

觀光與遊憩管理系揭牌  
(相關新聞見第二版)

# 修平科技大學校刊

創辦人 林湯盤  
發行人 鍾瑞國  
編輯者 圖書館校史組、應用中文系主編

鍾瑞國 第六十三期

社團博覽會  
(相關新聞見第三版)

校址：臺中市大里區工業路十一號 電話：(04) 2496-1100 傳真：(04) 2496-1187 印製：興台彩色印刷股份有限公司 電話：(04) 22871181



## 2012台北國際發明暨技術交易展

### 締造佳績 — 二金一銀



【得獎合影右起吳家宏、許耿禎、張兆村老師】

【本刊訊】本校參加「2012台北國際發明暨技術交易展」締造佳績，作品共獲得2金1銀及2件入選獲邀展出與3件作品獲得熱情參與獎，研發能力獲得評選肯定。鍾瑞國校長說，修平師生團隊奪下大獎，是一份榮譽與鼓勵，未來將與企業界加強產學合作，為業界培育更多可用的科技人才。

工業工程與管理系吳家宏老師以「具片狀激震器之平面揚聲器製造方法」，及電機工程系許耿禎老師以「免動力源玻璃基板表面清潔裝置」作品，榮獲大會金牌。另資訊管理系張兆村老師的作品「3D多媒體訊息服務方法」，獲得銀牌獎。得獎作品皆是極具生活化的創意發明，獲廠商青睞，詢問度很高。

電子工程系高銘政老師與電機工程系歐崇仁老師，以「機車電源插座之結構改良」、「溫室裝置」、「太陽能模組的角度調整裝置」等三件作品獲得熱情參與獎；同時歐崇仁老師另有兩件作品入選並獲邀展出，分別於國科會創新館展出「廣用光遺傳學細胞照射系統」，及在經濟部工業局展出「肢體乾燥裝置」。

根據吳家宏老師的介紹，作品「具片狀激震器之平面揚聲器製造方法」，是將激震板與揚聲器之激振薄膜結合，以達到製造迅速及音質佳的功效。吳老師的作品可以適用在手機、PDA、MP3、筆記型電腦、數位相框等3C產品，以及其他各種需要揚聲的產品上，亦可應用於輕、薄、短、小之電磁驅動之儀器設備上，相當具有商品化與市場性。

另外電機工程系許耿禎老師獲得金牌的「免動力源玻璃基板表面清潔裝置」，無需額外的動力源，利用載具上的磁性件與毛刷上的磁性輪之間的磁力交互作用，來讓毛刷產生轉動以進行表面清潔作業，具備「免動力源」優點。許老師說，該項設計因為不需要動力源，因此也不需要傳動裝置，可降低清潔設備所需的硬體成本，具「低成本」的優點，已申請專利權。

張兆村老師的銀牌作品「3D多媒體訊息服務方法」，係利用現有的電信MMS平台上傳3D模型，或利用簡易移動平台(如手機)隨身編製及播放3D模型與多媒體資訊整合。提供電信服務業開展3D MMS服務，也能提供資通服務業3D模型及客製化之編製服務，並可開發App行動應用軟體，讓企業、團體或個人利用。張老師指出，可廣泛適用於桌上型電腦、筆電、平板電腦、智慧型手機、或傳統3G手機，市場潛力無限。



【張兆村老師對評審說明參展作品】



【張振龍研發長帶領師生團隊參賽】

## 產學合作及研究計畫專欄

◎研究發展處

一、本校師生近3年國科會的研究計畫案件數一直位居技術學院之冠。100年度改名科技大學後，國科會核定的研究計畫位居全國私立科技大學第17名。101年度到目前為止，本校師生獲國科會補助之各類研究案共124件，其中大專學生之研究案15件，專題研究計畫92件，產學合作案17件，足見本校具有深厚的研究實力。

二、教育部補助之101年度第1次「補助學術會議及活動」如下，歡迎師生踴躍報名參加。

- (一)應用英語系定於11月23日，舉辦「2012英語教學學術研討會」。
- (二)管理學院定於11月9日，舉辦「管理領域提昇教師產學與研究能力研討會」。

三、9月份境外之學生共有23名：

- (一)國際學生註冊：共10名，馬來西亞8名、印尼1名、日本1名。包括就讀行流系4名、機械系4名，電機系1名和電子系1名。
- (二)大陸短期研習生：珠海城市職業技術學院9名、山東烟台大學文經學院3名、廈門華夏學院1名，共13名。包括行流系7名、國企系3名、應財系1名、應日系1名和數媒系1名。

四、本校至海外短期留學生：5位。

- (一)學海惜珠1位(國企系，至美國加州矽谷大學)。
- (二)學海飛揚4位(國企系，至美國加州矽谷大學)。

五、大陸教師短期培訓：

- (一)9月10日至10月10日，珠海城市職業技術學院9位教師來本校進行短期培訓活動，分別至體育中心、推廣教育處、觀光與休憩管理系、應英系、應中系、電機系、應財系、數媒系。
- (二)大陸姐妹校學術交流：9月22日至28日珠海城市職業技術學院院長劉華強一行三人蒞校訪問。



## 觀光與遊憩管理系揭牌

◎觀光與遊憩管理系



【林倉民董事長、鍾瑞國校長及貴賓揭牌後合影】

本校101學年度成立觀光與遊憩管理系，設立博弈教室，迎接休閒產業市場，為志在從事觀光休憩事業的同學，預先做好職涯規劃。馬祖博弈公投過關，博弈產業商機無限，工作機會就在眼前，一旦就學修平四年之後投入市場，畢業即可就業。

本校是中部地區唯一擁有博弈技術人才培訓中心的大學，首開博弈課程，有意為從事觀光旅遊與休憩事業的同學們開班授課，招收四技學生。觀光與遊憩管理系，今年8月16日揭牌，貴賓雲集，校際聯盟學校校長、產學合作廠商負責人蒞臨，台中市政府觀光旅遊局

陳育正副局長亦到場祝賀，現場並與上順旅行社簽定產學合作。

該系設有博弈專業教室，引進國際認可的博弈專業技能認證課程與相關證照考試，建立中部唯一首座的「教學型模擬賭場」。觀光與遊憩管理系賴子敬主任說，該系聘請國內外正牌業界教師親臨授課，課程以觀光旅遊管理、遊憩活動管理及博弈專業經營管理與博弈實務訓練課程為主，培育休憩事業管理人才。

觀光與遊憩管理系除設有博弈技術人才培訓中心外，還設有旅運管理人才培訓中心、航空票務人才培訓中心及旅憩企劃人才培訓中心等三大中心，延聘博弈、餐旅、文創、旅運等企業界名師加入教學團隊，培訓多元領域的管理人才，以因應未來觀光產業市場的大量需求。

本校先後與國內外大型休閒企業集團簽訂產學合作計畫，提供學生優質的實習場所，充實實務經驗。鍾瑞國校長非常樂觀的表示，配合行政院六大新興產業發展政策，在修平良好的師資與完善的設備訓練下，有信心培育出具備專業知能又具國際觀的優秀休憩產業管理人才。



【鍾瑞國校長與上順旅行社彭西鄉副總經理簽約合影】

## 三創(創意、創新、創業) 種子教師培訓研習營

◎博雅學院



【陳培中副校長主持研習開幕】

博雅學院為配合本校教育目標，培養修平人成為「學用融通」的現代創新墨翟，以全人教育培育具有人文素養與專業致用人才。博雅學院於9月6、7日舉辦2天的三創(創意、創新、創業)種子教師培訓研習營活動。

這項2天的研習，由陳培中副校長主持，邀請弘光科技大學宋明弘教授擔任主講，課程內容有：一、慣性思考突破。二、為何？要如何？從何創新？不創新又如何。三、周邊資源的利用與創新解決之方案。四、專利申請簡介。五、創新發明的策略。六、發明方法的運用與專利提案揭露書。七、成果發表與綜合座談。

博雅學院張志凌院長指出，三創教育模式是以全人教育為內涵，融入於正式課程、非正式課程與潛在課程中，從教、學、習的過程中，以知識理論為基礎，結合創意的學習及創新實作，做好學生在就業前的完善準備。因此三創教育將以通識內涵的課程為基礎，配合各學院之發展需求，結合創意的概念，激發學生創新的概念，導向創業的跨領域課程設計為目標，並為三創跨領域課程的開設做為前導研習。



【參加研習學員合影】

## 歡迎修平新鮮人

◎學生事務處

學生事務處為了迎接101學年度新生，於9月10日進行101學年度日間部新生入學輔導研習課程，上午的迎新活動有早安！修平(新生報到及發放新生手冊)、師說新語(學院與系所時間、導師相見歡活動)，其後進行由鍾瑞國校長主持的『飛颺修平』始業式。

鍾校長致詞歡迎全校新鮮人加入修平科技大學溫馨的大家庭，並指出「師生手足情 合作如家庭」是本校優良的傳統，也是我們的校園文化，無論你來自何方，開放友善的校園環境，情同手足的師生倫理，都將陪伴你度過人生的黃金年華；此外，還規劃各領域專業證照的學程，做為同學未來就業的利器。讓本校成為你人生快樂學習的衛星導航。當日下午則分別進行校史認識、服務學習介紹、導師時間(推選班級幹部)、圖書館與學習中心參觀等活動。

9月11日活動安排『多采多姿新修平』，包括：應日系和太鼓表演、學務長講話與帶領愛護地球『心』生活節能減碳宣誓活動、校園安全簡介(校園安全事項說明與交通安全影片播放)、『師生手足情，合作如家庭』系所與系學會時間、社團嘉年華(1. 學生會與各社團介紹2. 社團表演)。

學生事務處為了迎接101學年度新生，9月9日新生進住宿舍時即由宿委會、學生會、各系學會協助住宿新生辦理報到及搬運行李。晚間進行住宿生輔導活動，林振漢學務長致詞歡迎各新住宿新生後，安排宿舍簡介與法規講解、住宿輔導專題講座、宿委會時間，讓住宿同學都能很快融入宿舍的新生活。



【校史組郭武彰組長主講認識校史】



【鍾瑞國校長主持始業式】



【新生參觀圖書館】

## 人力資源室訊息

◎人力資源室

壹、101學年度新一、二級主管

(一)一級主管：

1. 資訊處資訊長楊旺財助理教授

(二)二級主管：

1. 秘書室秘書劉秀瑩女士

2. 校友服務中心主任張蒙喜先生

3. 體育中心主任何育敏助理教授

4. 研究發展處秘書劉仁煥副教授

5. 研究發展處研究計劃組組長陳世杰講師

6. 推廣教育處秘書周志忠講師

7. 圖書館電子資源組組長林芷瑩女士

8. 資訊處教學網路組組長黃志雄先生

9. 應用財務金融系系主任鄭雅云助理教授

10. 觀光與遊憩管理系系主任賴子敬副教授

11. 博雅學院學習中心主任王幸瑜講師

貳、教師取得高一職級教師資格，說明如下：

一、資管系廖俊威老師榮升助理教授。

二、電機系呂奇璜老師榮升教授。

三、機械系林秋文老師榮升副教授。

四、博雅學院林芳伶老師榮升副教授。

五、資訊管理系張兆村老師榮升副教授。

六、機械系林永嵩老師榮升副教授。

七、電機系劉國華老師榮升助理教授。

八、博雅學院游昭晴老師榮升助理教授。

參、中華民國私立教育事業協會101年第26屆弘道獎校長推薦名單：

電子工程系楊尚霖教授。

肆、中華民國私立教育事業協會101年度第35屆資深優良教師符合名單

一、至善獎(屆滿40年)：張清波老師。

二、大仁獎(屆滿35年)：施榮安老師。

三、大智獎(屆滿25年)：林亮宗、許進添、施樹芳、鍾秀菊、劉南明老師等5人。

四、大勇獎(屆滿15年)：林益永、王瑞麟、蔡麗雀老師等3人。

伍、中華民國私立教育事業協會101年度第13屆模範教師校長推薦名單：張兆村、林慶弧、陳世杰、鄭雅云、陳振庸、吳英偉、高銘政、楊勝欽老師等8人。



## 社團博覽會

◎學生事務處



【鍾瑞國校長、林振漢學務長與國際志工隊合影】

配合新學年度開始，學生事務處與學生會為了鼓勵新生多參與社團活動，於9月19日12:00~15:30在樹德樓廣場辦理新生「社團博覽會」。鍾瑞國校長主持活動開幕式，鼓勵新生在努力學習各項專業課程之餘，要選擇參與社團，經由參與社團建立良好人際關係，有全方位的成長及發展；並學習時間的管理、培養技能與正當的興趣，以奠定踏入社會的基礎。

這項活動由全校服務性、學藝性、康樂性、體育性、聯誼性等30多個社團共同參與，活動有靜態展示和動態表演，吸引新生駐足觀賞，並經由瞭解選擇有興趣的社團加入。



【社團博覽會】



【鍾瑞國校長與競技啦啦隊合影】



【修平競技啦啦隊】



## A real good time with the Texans

◎進修部四技應英四甲徐莉媛

First, I would like to appreciate Dr. Aihwa Chen. I have been in her class for three years. Dr. Becky was Aihwa's classmate in the US. One day, Aihwa asked me, "Can you show Dr. Becky and her students about Taiwanese night market?" I agreed immediately and I knew that Aihwa has offered me a great chance to practice speaking English. Second, I knew that I would have good memory by this experience.

Becky is a curious, smart and brave person. She is not really good at speaking Chinese, but she tried her best to ask the vender about the price in Chinese. She asked me about one advertisement on Taijungang road which really impressed me. It was a camera shooting a monkey. I told her if you wish to investigate on someone's personal life, you could entrust this company. After that Dayna screamed loudly, because she saw a mother rode a scooter with her child at the front. It seemed very normal to me, but it really shocked to them. The other thing make me feel Becky was so cool was that she wanted to try stinky tofu, rice blood cake and beetle nut. I was very surprised because many foreigners are very afraid of those cuisines.

Unfortunately, Dayna was sick and stayed in hospital during her visit in Taiwan. She stayed in a single room. At the beginning they were worried about the cost would be too high, but at the end it only cost NT\$7000 for one day. Becky said the price was even cheaper than an America hotel. Matt took many photos from the big window of the room because he thought there was a good view. I supposed that the most reason cause Dayna's fever is the difference temperature between Taiwan and America.

Later week, Becky and Dayna went back to USA. Matt stayed for few more weeks. Matt treated us with pizzas and he introduced his favorite taste to us: pepperoni pizza. After that, I really liked pepperoni pizza, too. He was a very special American guy because he liked playing Taijiquan. I saw Matt and Aihwa playing Taijiquan in campus. It was a lot of fun and I was proud of Taijiquan represent one of Chinese culture and there were Americans who actually liked playing it.

There was a big welcome party in Aihwa's house. I was invited to join the party. I ate Taxes local food, which made by Becky. We played lots of games and sang the karaoke. I was shocked by the party because I only saw American style party in movies, but I never experienced it. That day I had a nice time talking in English with those guys from Texas.

Third, happy time always passed very soon. They've all gone back to Texas now. I remembered them by the map sent by Becky, and the denim jacket sent by Matt. I was really grateful to Dr. Aihwa Chen for giving me this great opportunity. I will always keep it in my mind.

## 校友專訊 修平科技大學校友總會召開 101學年度第一屆第四次理監事聯席會議

◎校友服務中心



【校友總會理監事合影】

修平科技大學校友總會召開101學年度第一屆第四次理監事聯席會議，於8月18日假彰化市八卦山月圓景觀餐廳舉辦，由理事長周啟東主持。於會務報告中提及母校改名科大，配合組織再造，於民國101年8月1日設置「秘書室校友服務中心」，原校友會聯繫服務業務由「研發處職涯發展及校友服務組」改隸於

「秘書室校友服務中心」；其原有之「就業輔導」業務移轉至「學務處學生發展中心」。校友服務中心由張蒙喜主任與陳鈺臻小姐繼續為校友服務。

101學年度第一屆第四次理監事聯席會議通過兩項提案：第一案為提名校友參加母校第十三屆傑出校友遴選；第二案為母校人才培育平台建立之策略地圖。理監事聯席會議結束，緊接著校友會彰化分會召開分會理監事會議。兩會會議自當日下午3時30分起至6時圓滿完成，林益永主任秘書及張振龍研發長蒞會致意，對校友會關心與支持母校的努力，表達至深感謝之意。會後進行餐敘聯誼活動。



【林益永主任秘書致詞】

## 修平科大「2012校友會聯誼活動 — 鄒族特富野古道之旅」

◎校友服務中心

修平科技大學校友會年度最夯的休閒活動開始了，熱情等待您的加入。修平科大校友總會與校友服務中心於本（101）年11月24日（星期六）至25日（星期日）舉辦兩天一夜的「2012校友聯誼—鄒族特富野古道之旅」活動，名額80位，即日起接受報名，額滿截止，欲報名從速。

歡迎修平校友會理監事、校友會會員及學校教職員工報名參加，有優惠。報名表可上網下載，填妥後傳真、郵寄校友服務中心，或親至校友服務中心報名。欲進一步瞭解相關訊息，請至秘書室校友服務中心網頁查詢，或電話（04）2496-1100轉分機6051，陳鈺臻小姐將詳細為您服務。

修平「2012校友會聯誼活動—鄒族特富野古道之旅」，整個行程規劃相關精緻，絕對超值又豐盛。「特富野」這條古道是日據時代遺留下來的「水山支線」運材鐵軌，是鄒族人通親、朝聖與狩獵的古徑。千百年來，鄒族人就在此地開墾、定居繁衍。幽靜清新的山林步道，漫遊其中，彷彿走在天神的足跡裡，令人活力充沛、心曠神怡，滿載歡樂和喜悅。

「鄒族特富野古道之旅」活動規劃為兩天一夜的套裝行程，包含食、宿、膳。第1天由修平科技大學集合出發，前往鄒族文化園區參觀，導覽部落，到露天劇場欣賞鄒族歌舞表演，中午於園區享用鄒族傳統風味餐；下午探訪位於海拔2500公尺的阿里山森林廢棄鐵道，此步道終點連接「特富野」部落，因此命名為特富野步道；置身於步道中，格外涼爽舒適。

第2天早上搭乘巴士前往頂湖環山步道尋幽，此步道環繞整個頂湖社區，有許多製茶商店，可茗茶；中午在奮起湖午餐，逛奮起湖老街，下午下山途中，探訪二延平觀雲瀑步道，走在步道中霧氣繚繞，別有一番氣氛。



【特富野古道】

## 舉辦校園防災演練 維護師生安全



【鍾瑞國校長與演習同學合影】

於疏散區集合、照顧、安撫。二、防災狀況推演，包括第一場次：防震狀況推演；第二場次：防汛（含颱風、水災等）狀況推演；第三場次：學生餐廳發生食物中毒狀況推演。三、校園防災演練，包括校園編組救護演練及校園編組消防演練；四、指導講評暨綜合檢討會。

本校校安中心於本（101）年9月21日上午11時至下午3時，在校園舉行「101學年度防災、防震演練活動」。鍾瑞國校長說，強化校園安全首重事前的預防，而預防工作則有賴學校行政體系的整體動員。只要我們隨時保持一顆「不怕一萬、只怕萬一」謹慎的心態，大部分的校園安全事件都可以預防避免。

鍾校長進一步指出，「坐而言，不如起而行」，當務之急必須落實校園安全的管理與執行，方能確保師生的安全。教學單位應該做好安全教育宣導工作，透過創意的教學活動設計，讓學生寓教於樂的學習，強化臨危應變的能力。對於教職員的進修，應安排危機處理能力的訓練。同時總務單位也應著力於教學設備器材的維護，施以定期及不定期的設備檢查，提供師生安全的學習環境。

「101學年度防災、防震演練活動」，實施內容區分為四部分。一、防災演練，包括第一階段：防震避難、疏散要領解說；第二階段：防震疏散演練；第三階段：學生



【消防演練】

## 院系訊息

### 機械工程系暨精密機械與製造科技所

1. 本系於7月31日至8月4日辦理「關鍵自動化技術在現今工業界的發展與應用」研習。
2. 本系於8月21日至8月27日辦理輔導青年高中高三生氣壓丙級技能檢定輔導。

### 能源與材料科技系

1. 本系與逢甲大學生質能科技人才培育中心於8月13日至14日共同主辦2012年「生物質能源與節減碳科技體驗營」。
2. 本系林孫基主任、陳志義老師帶領四化四甲吳沛豪、王雯瑜、劉添富同學參與2012全國儲能應用專題創意競賽獲得佳作。

### 電機工程系暨電機工程研究所

1. 賀本系許耿禎老師以「捲揚式鍍膜設備之製成品質線上即時檢測系統」獲得發明專利，專利字號：發明第I368664號，專利權期間：自2012年7月21日至2027年11月13日止。
2. 賀本系呂奇璜、許耿禎、陳清祺、楊基鑫、歐崇仁老師通過國科會研究計畫案。呂奇璜老師計劃名稱：預估自調整控制系統使用小波第二型模糊類神經網路與其電動機車專用鉛酸電池2C脈衝充電器之實現；經費總額：571,000元。許耿禎老師計劃名稱：創新性非接觸式振動計之設計與製作；經費總額：1,716,000元。陳清祺老師計劃名稱：應用耐高溫超音波技術評估擠出機內力矩與溫度變化之研究；經費總額：654,000元。楊基鑫老師計劃名稱：FitzHugh - Nagumo (FN) 神經元系統的適應性滑模與適應性終端滑模混沌同步控制；經費總額：366,000元。歐崇仁老師計劃名稱：廣用光遺傳學細胞實驗系統開發與初期運動神經元實驗；經費總額：568,000元。

### 電子工程系

1. 8月10日在B0204—TAC教育認證校內演講，由東方學院陳開煌教授主講。
2. 賀何孟芬老師及子二乙張永昌同學通過單晶片[E級]證照。

### 資訊管理系

1. 賀本系專任教師張兆村老師榮升副教授。
2. 賀張兆村老師榮獲經濟部智慧財產局核准國內發明專利，名稱：直接資訊緊密隱藏方法。專利字號：新型第097150615號。
3. 賀本系施經緯等4人，考取ERP軟體應用師生管製造模組證照。
4. 賀本系張庭凱等6人，考取初階ERP規劃師證照。
5. 本系於7月9、10、11日舉辦手機程式設計研習營與樂高機器人創意競賽，參加對象為上游高中職學校師生。
6. 本系於6月27日至7月1日舉辦100學年度 Android 暑期認證輔導班，參加對象為資訊學院學生。
7. 本系於6月27、28、29日舉辦2012 ERP雲端應用實務教育訓練，參加對象為資訊學院師生。

### 資訊網路技術系

1. 本系於6月27日至7月2日，在東魯樓4樓E0409電腦教室舉辦100學年度Android暑期認證輔導班，課程完全免費。
2. 本系於9月3日至9月11日，在E0404電腦教室舉辦100學年度CCNA暑期認證輔導班，由陳振庸老師授課，課程完全免費。

### 數位媒體設計系

1. 本系於6月27、28日在D0505舉辦創作形式與現代繪畫講座，邀請廖本生畫家與游守中老師授課。

### 國際企業經營系

1. 本系於101年11月2日舉辦2012年第三屆全國室內運動器材創意作品競賽，歡迎全國大專院校在學學生，以團隊之形式報名參賽。

### 應用財務金融系

1. 本系於101年7月21日舉辦101學年度大一新生茶會。
2. 本系大一、大二學生於101年9月16日至豐樂雕塑公園參加專業融入服務學習活動。
3. 本系於101年10月26日至新竹萬瑞森林遊樂區舉辦全系迎新活動。

### 人力資源發展系

1. 本系學會101年9月26日於E棟廣場，舉辦熊家族闖關。
2. 本系執行101學年度校外實習，四年級共計6人參加學期實習，參與公司共6家，並於本學期前往職場體驗4.5個月。

### 行銷與流通管理系

1. 本系98級計有76位同學由本系教師輔導參加校外實習。

### 觀光與遊憩管理系

1. 為迎接新生9月25日晚上，在文山農場舉辦烤肉迎新活動。

### 應用英語系

1. 本系訂於101年12月12日(星期三)13時至16時舉辦多益檢定考試，歡迎全校學生踴躍報名。報名請繳交費用：1300元、照片2吋一張。報名截止日：101年10月22日(星期一)止。
2. 本系訂於101年11月23日(週五)舉辦2012英語教學學術研討會，主題為英語教學、企業國際化、產學合作的實務合作，地點於樹德樓A0607會議室，安排專題演講、論文發表及小型討論會。提供學者與論文發表人對話的機會及交流的平台，激發英語教學實務工作者的思維，加強本校與學術界及企業界的接軌。
3. 本系為增進學生英語口語表達能力，營造外語學習環境氛圍，辦理英語口說能力加強班Lunch with students，時間自101年9月19日至11月14日，每週三中午12時至1時，地點於應英系辦公室外。冀藉由與外籍教師之語言對談進行文化交流，訓練學生面對外國人開口說英文的膽量，提升英語溝通能力與技巧。

### 應用日語系

1. 本系定於10月20、21日，在南投鯉魚潭舉辦迎新活動。

### 應用中文系

1. 本系於6月29日舉辦「文化資產的創新與文化創意產業的策劃教學座談會」，邀請國立自然科學博物館典藏組詹妙達老師蒞臨主講。
2. 賀本系蔡筱柔同學參加CWT全民中文能力檢定，榮獲「優等」，成績優異。

### 博雅學院

1. 本院於7月2日在D0215舉辦【全球化英語之多媒體教學與應用(1)】\_英語創新社群之專題講座。
2. 本院於7月12日在A0507舉辦三創研習系列(三)\_「通識教師創造力教學智能研習」。
3. 本院於9月6、7日在A0607舉辦三創(創意、創新、創業)種子教師培訓研習營。